                                       תחרות הערים מס' 10

גרסת תרגול לכיתות י"א-י"ב

השאלה:

2) H היא נקודת החיתוך של הגבהים במשולש ABC. הוכיחו שהרדיוסים של המעגלים החוסמים את המשולשים ABH, ACH, BCH,  שווים (3 נקודות).

הפתרון:
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נשלים את המשולש CHB למקבילית. מכיוון שCH מקביל ל-DB ניתן לראות ש-DB מאונך ל-AB. ובאותה דרך DC מאונך ל-CA. ואז המעגל שקוטרו AD עובר גם דרך נקודות C ו-B. אז המעגל החוסם של ABC זהה למעגל חוסם של BCD ויש לו את אותו רדיוס. אבל משולש BCD  שווה למשולש HCB, ולכן יש למעגלים החוסמים שלהם אותו רדיוס. מש"ל.

אותו שיקול עובד גם ל-HAB  ול- HAC.
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